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ΣΤΗΝ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ Η ΨΗΦΙΣΗ ΤΟΥ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΥ ΜΕΤΑ ΤΗΝ 
ΑΝΑΤΡΟΠΗ- ΣΥΝΕΔΡΙΑΖΕΙ ΤΟ ΠΡΩΙ Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΝΟΜΙΚΩΝ

Κρίνονται σήμερα τα όρια
στις παρακολουθήσεις

Με δοξολογίες, εκδηλώσεις και 
μηνύματα τιμήθηκε ο αγώνας της ΕΟΚΑ

Στην τελική ευθεία το νομοσχέδιο μετά τη 
σύγκρουση και την τροπολογία   (ΣΕΛ. 4)

ΕΒΑΛΕ ΨΗΛΑ 
ΤΟΝ ΠΗΧΗ!

Η μνήμη του εθνικοαπελευθερωτικού αγώνα της ΕΟΚΑ 1955-1959 
τιμήθηκε και φέτος με λαμπρότητα σε ολόκληρη την ελεύθερη 
Κύπρο, με δοξολογίες, εκδηλώσεις και παρελάσεις, ενώ πολιτικά 
κόμματα και κρατικοί αξιωματούχοι έστειλαν τα δικά τους μηνύματα 
για τη σημασία της επετείου. (ΣΕΛ. 6)

Ισχυρούς ανέμους και σκόνη έφερε 
μαζί της η καιρική διαταραχή - Κόκκινη 
προειδοποίηση για την κακοκαιρία στην 
Ελλάδα   (ΣΕΛ. 7)

Από €50 αποζημίωση, €53 χιλιάδες για 
απαλλοτρίωση στο Βασιλικό  (ΣΕΛ. 3)

Ιρανικός πύραυλος με κεφαλή διασποράς 
προκάλεσε μεγάλες ζημιές στο Τελ Αβίβ, 
τραυματίζοντας 14 ανθρώπους  (ΣΕΛ. 13)

ΑΠΟΦΑΣΗ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ 

ΙΡΑΝ VS ΙΣΡΑΗΛ

ΚΑΚΟΚΑΙΡΙΑ ERMINIO

34Η ΜΕΡΑ ΠΟΛΕΜΟΥ - ΣΚΕΨΕΙΣ ΤΡΑΜΠ ΝΑ ΑΠΟΧΩΡΗΣΕΙ ΑΠΟ ΤΟ ΝΑΤΟ ΑΦΟΥ ΔΕΝ ΒΟΗΘΑ (ΣΕΛ. 13)

ΑΙΧΜΕΣ

Πριν από τις εκλογές

Οι καταγγελίες του δημοσιογράφου 
και υποψήφιου βουλευτή Μακά-

ριου Δρουσιώτη είναι συγκλονιστικές 
/ σοκαριστικές, που αν επιβεβαιω-
θούν ανατινάζουν στον αέρα το κρά-
τος δικαίου μας, αλλά και το πολιτικό/
ηθικό μας σύστημα. Εδώ και τέσσερις 
μέρες ο τόπος παρακολουθεί συ-
γκλονισμένος αλλά και συγχυσμένος 
τις καταγγελίες και τις διαψεύσεις, 
δεν ξέρει τί και ποιον να πιστέψει, 
ενώ η κυβέρνηση είναι απούσα. Κα-
μιά δήλωση, καμιά κίνηση. Μια είναι 
η λύση που επιβάλλεται: Διορισμός 
ανεξάρτητης ερευνητικής επιτροπής 
από ξένους εμπειρογνώμονες και 
έκδοση πορίσματος πριν από τις βου-
λευτικές εκλογές του Μαΐου. Από τη 
στιγμή που οι κατηγορίες αγγίζουν 
και υποψήφιους βουλευτές, πρέπει 
όλα να ξεκαθαρίσουν πριν την κάλπη 
ώστε οι πολίτες να γνωρίζουν ποιους 
θα ψηφίσουν. Ο χρόνος δεν πρέπει να 
αποτελέσει πρόβλημα.                Τ.Α.

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗ ΓΙΑ ΔΡΟΥΣΙΩΤΗ

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΓΙΑ ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΓΙΑ ΛΙΜΑΝΙ ΚΑΙ ΜΑΡΙΝΑ ΛΑΡΝΑΚΑΣ ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ ΧΩΡΙΣ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ

Πίεση για διορισμό ποινικών 
ανακριτών από το εξωτερικό

Ζητούν συνάντηση 
το κράτος δεν απαντά

l Ευθεία αμφισβήτηση της δυνατότητας των αρχών για διερεύνηση - Σύνδε-
ση της υπόθεσης με την κατάρρευση εμπιστοσύνης στη Δικαιοσύνη  (ΣΕΛ. 3)

l  Η εταιρεία ζητά από την αρχή συνάντηση για επίλυση της διαφοράς στην 
εγγυητική

l  Ερωτήματα και για τον διπλό ρόλο της Αρχής Λιμένων που διαχειρίζεται και 
εποπτεύει το ίδιο λιμάνι (ΣΕΛ. 5)

Σκάει βόμβα €23 εκατομμυρίων
Ο ΚΟΙΝΟΤΑΡΧΗΣ ΠΕΝΤΑΚΩΜΟΥ ΑΝΑΦΕΡΘΗΚΕ ΣΕ ΠΟΙΝΗ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΕΠΕΤΕΙΟΣ 1ΗΣ ΑΠΡΙΛΙΟΥ

l «Δεν άκουσα πουθενά 
για ένα πρόστιμο που επι-
βλήθηκε πρόσφατα επειδή 
θάβονται σκουπίδια στην 
Κύπρο χωρίς επεξεργα-
σία», ανέφερε ο Γιώργος 
Οικονόμου

l Δίπλα από την ΟΕΔΑ Πε-
ντακώμου, κατόπιν προσω-
ρινής άδειας σε ιδιωτική 
εταιρεία, στοιβάζονται ανα-
κυκλώσιμα και τα παίρνει 
ο αέρας, διαμαρτύρεται

l Σύντομα, οι κυβερνώ-
ντες θα εισπράξουν την 
οργή του τοπικού πληθυ-
σμού γιατί «έχουμε και 
εμείς τα ίδια δικαιώματα», 
προειδοποίησε ο κοινοτάρ-
χης  (ΣΕΛ 10)
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Σ την αρχή, σκέφτηκε να πάρει την
αθηναϊκή εφημερίδα, τυλιγμένη σε
νάϊλον, που δίνει δώρο αστυνομικό

μυθιστόρημα. Μόλις διάβασε το όνομα
της συγγραφέως, μετάνιωσε. Άγνωστη.
Εντελώς άγνωστη. Ύστερα, σκέφτηκε να
πάρει κινούμενα σχέδια. Ειδικά όταν είδε,
στο εξώφυλλο, και τον Μίκι και τον Ντόναλντ
που σημαίνει, μ’ ένα σμπάρο δυο τρυγόνια
αλλά, και πάλι, μετάνιωσε. Τέλος, σκέφτηκε
να πάρει! τους δρόμους και όπου τον
βγάλουν. Σίγουρα, όπου και να τον βγάλουν
θα περάσει καλύτερα απ’ ό,τι περνάει
εδώ που, μεταξύ μας, περνάει! των παθών
του τον τάραχο. Τελικά, πήρε τον Σούπερ
Γρίφο. Δεν ήταν το νέο τεύχος. Ωστόσο,
απ’ το ολότελα, καλή κι η Παναγιώταινα.
Άλλωστε, ο Σούπερ Γρίφος τού σπιτιού
έγινε φύλλο και φτερό.  Έλυσε τα
σκανδιναβικά, τα κλασικά, τα λευκά, τα
ημίλευκα, τα ιταλικά, τα αμερικανικά. Δεν
έλυσε τα σταυρόλεξα γίγαντες γιατί τον
κουράζουν και έσκισε, κυριολεκτικά, τρία
σκανδιναβικά που είχαν,  ψηλά, τις
φωτογραφίες του Σάκη Ρουβά, της Ελένης
Φουρέιρα και του Γιώργου Λιάγκα. Κι αφού
τα έσκισε, τα πέταξε στον κάλαθο των
αχρήστων. Εκεί όπου είναι η πραγματική
τους θέση. Μέρες τώρα, λοιπόν, και
προπάντων νύχτες τώρα μπαίνει εκεί όπου
ακόμα και ο βασιλιάς Κάρολος δεν χρειάζεται
σωματοφύλακες και ψάχνει, με το κερί,
σταυρόλεξα που διέφυγαν της προσοχής
του. Τζίφος. Του λείπει η διαδικασία, η
ιεροτελεστία, η μυσταγωγία. Να ανοίγει
το καπάκι της πένας, το μελάνι να μαυρίζει
τα τετράγωνα, να θαυμάζει! ναρκισσιστικά
τον γνωσιολογικό του πλούτο, να γελά
κάπου κάπου με τις συμπτώσεις – προχτές
έσκαγε στα γέλια παρακολουθώντας στην
τηλεόραση Τομ και Τζέρι και, είκοσι λεπτά
αργότερα, ανοίγοντας τον Σούπερ Γρίφο,
έπεσε στον ορισμό: Τομ και... Σιγά τα αυγά!
Ή μάλλον, σιγά τα τυριά! Όταν, πού και
πού, στη χάση και στη φέξη δυσκολεύεται,
αισθάνεται ντροπιασμένος απέναντι στον
εαυτό του. Και απέναντι στον πατέρα του
ο οποίος τον μύησε σε αυτή την υπέροχη
πνευματική τέρψη που όμοιά της δεν
υπάρχει άλλη. Για να σας προλάβει: Ναι,
υπάρχει και το σκάκι αλλά κάνει μαύρα
μεσάνυκτα. Πριν από δεκαετίες, δοκίμασε
να τον μάθει ο Λούης Χριστοδούλου, μα
εγκατέλειψε την προσπάθειά του στη
μέση. Απλώνει το δεξί χέρι, το άγγιγμα
του εξωφύλλου ανεβάζει την αδρεναλίνη
του – λες και αγγίζει το γυμνό σώμα της
Μάιλι Σάιρους – πληρώνει, φεύγει, στο
κάθισμα του συνοδηγού περιμένουν να
φαγωθούν τρία κρουασανάκια με μαρμελάδα,
αφηρημένος στρίβει το τιμόνι στα δεξιά,
όχι, όχι, χίλιες φορές όχι, εκεί γύρω
βρίσκεται το πατρικό του, δηλαδή, τα
απομεινάρια του πατρικού του, βάζει
όπισθεν και τραβάει έμπροσθεν! (Αφιερωμένο
στον αγαπημένο φίλο, Μιχάλη
Σκουρουμούνη).

Σούπερ Γρίφος

Με τον ΑΝΔΡΕΑ ΚΟΥΝΙΟ

ΕΝ ΔΗΚΤΙΚΑ

ημέραςΤης

Τζιάκομο Καζανόβα: Σαν σήμερα
το 1725 γεννήθηκε ο Τζιάκομο
Καζανόβα ήταν Ιταλός τυχοδιώ-
κτης και συγγραφέας, τα απομνη-
μονεύματα του οποίου πε-
ριέχουν μεταξύ άλλων
μια μακριά σειρά απο-
πλανήσεων που έκανε
το όνομά του συνώνυ-
μο του ακαταπόνητου
στην αναζήτηση και -
κυρίως- του ευτυχούς
εραστή. Ο Καζανόβα
έγραψε αρκετά έργα, μεταξύ
των οποίων και μια έμμετρη με-
τάφραση της Ιλιάδας. Αλλά η His-
toire de ma vie (Ιστορία της ζωής
μου, 1794) είναι το έργο που δια-
σώζει την φήμη του μέχρι της μέ-

ρες μας ως υπαρκτού Δον Ζουάν
και μεγάλου αποπλανητή. Ανε-
ξάρτητα από το πόση αλήθεια πε-
ριέχει (και όντως για τα πάσης
φύσεως κατορθώματα του συγ-
γραφέα επιβάλλονται επιφυλά-
ξεις) είναι ένα γοητευτικό όσο
και σκανδαλιστικό ανάγνωσμα

που διηγείται περιπέτειες
πολλές από τις οποίες οι

άρρενες αναγνώστες
θα ήθελαν να είχαν ζή-
σει.
*** Φέρεντς Πούσκας:
Για όσους αγαπούν το

ποδόσφαιρο σαν σήμε-
ρα γεννήθκε ο Πούσκας

.Επονομαζόμενος ως «καλπά-
ζων συνταγματάρχης», Oύγγρος
ποδοσφαιριστής και προπονητής,
που οδήγησε τον Παναθηναϊκό
στον τελικό του Κυπέλλου Πρωτα-
θλητριών το 1971 στο Γουέμπλεϊ.

Η καθαρή συνείδηση
είναι σαν το καθαρό
χρυσάφι: Οσο πιο
καθαρή, τόσο πιο
υψηλή η τιμή
πώλησης.

Αρόν Βιγκούσιν, 
1936-, 

σύγχρονος Ρώσος
γνωμικογράφος

απόφθεγμα

Ο πρώτος πίθηκος
που έγινε άνθρωπος
διέπραξε έγκλημα
εναντίον του είδους
του.

Mikhail Turovsky,
1933-, 

Ουκρανός 
καλλιτέχνης

ευφυολόγημα

1985

Αιματηρό όσο ποτέ προηγου-
μένως ήταν το προχθεσινό
Σαββατόβραδο κατά το οποίο
μέσα σε διάστημα πέντε
ωρών έχασαν τη ζωή τους
εννέα άτομα σε τρία δυστυ-
χήματα. Ξεχωριστή περίπτω-
ση είναι το τραγικότατο ατύ-
χημα στις Αγγλισίδες όπου
εφτά άτομα έχασαν τη ζωή
τους, τέσσερα από τους
οποίους είναι συγγενείς
μεταξύ τους – πολτοποι-
ήθηκαν όταν το οκταθέ-
σιο ταξί στο οποίο επέ-
βαιναν σφηνώθηκε σε χαράδρα ξε-
φεύγοντας από τον δρόμο στη γνωστή «στροφή
του θανάτου». Τα θύματα από τα τρία δυστυχήματα,
ίσως να ήταν πολύ περισσότερα αν η ξεναγός Λουίζα
Σολέα δεν είχε τη ψυχραιμία να αναλάβει τον έλεγχο
του λεωφορείου του οποίου ο οδηγός υπέστη καρδιακή
προσβολή, ενώ οδηγούσε. 

ΕΦΤΑ ΝΕΚΡΟΙ ΣΤΗ 
ΣΤΡΟΦΗ ΤΟΥ ΘΑΝΑΤΟΥ

H ιστορία της «Αλήθειας»

Η αντίδραση της Ανόρ-
θωσης και του Απόλλω-
να σχετικά με την προχ-
θεσινή απόφαση της
Δικαστικής Επιτροπής
της ΚΟΠ για μηδενι-
σμό και των δύο
ομάδων για όσα έγι-
ναν στον μεταξύ
τους αγώνα και τη
διακοπή του, ήταν
δεδομένη και εκ-
φράστηκε μέσω

του ΣΠΟΡΤ FM
από τους προέδρους των

δύο ομάδων. Ο πρόεδρος της
Ανόρθωσης Ανδρέας Παντελή μίλησε για

εντελώς λανθασμένη απόφαση και θα την
εφεσιβάλουν στην ΑΔΕΑ. Από την πλευρά
του ο πρόεδρος του Απόλλωνα Φρίξος Σαβ-
βίδης είπε ότι η μεγαλύτερη ευθύνη είναι
στην πλευρά της Ανόρθωσης. 

ΠΑΡΑΠΟΝΟΥΜΕΝΟΙ
ΚΑΙ ΟΙ ΔΥΟ

H αθλητική «Αλήθεια»

ληξιαρχείο
γεννήσεων

Μανώλης Αγγελόπουλος: Ήταν δύο
Απριλίου του 1989 όταν έφυγε από
τη ζωή. Ήταν τσιγγάνος τραγουδιστής
με καριέρα στο λαϊκό τραγούδι, κυ-
ρίως κατά τις δεκαετίες του 1960 και
1970. Στο ενεργητικό του είχε δεκάδες
εμφανίσεις σε κινηματογραφικές ται-
νίες και επιθεωρήσεις, ενώ πραγμα-
τοποίησε πολλές συναυλίες στο εξω-
τερικό, όπου υπήρχαν Έλληνες με-
τανάστες: Αμερική, Καναδάς, Αυστρα-
λία, Δυτική Γερμανία και Βέλγιο. Στις
19 και 20 Ιουνίου του  1983  ήρθε η
καταξίωση με τις δύο συναυλίες του
στο θέατρο του Λυκαβητού, όπου δη-
μιουργήθηκε το αδιαχώρητο.
*** Ιωάννης Παύλος Β': Σαν σήμερα
το 2005 πέθανε. Ήταν  Πάπας,  Επί-
σκοπος Ρώμης και επικεφαλής της Ρω-
μαιοκαθολικής εκκλησίας. Ήταν επί-
σης ανώτατος άρχοντας του κράτους
του Βατικανού. Αγιοποιήθηκε την Κυ-

ριακή 27 Απριλίου 2014 από τον Πάπα
Φραγκίσκο. Πραγματοποίησε πάνω
από 100 ταξίδια σε όλο τον κόσμο,
και όλες οι περιοδείες του συγκέν-
τρωσαν τεράστια πλήθη ανθρώπων.
Εμφανίστηκαν ως εξωτερίκευση των
προσπαθειών για γεφύρωση του χά-
σματος μεταξύ εθνών και θρησκειών,
κάτι το οποίο ήταν κέντρο της δρα-
στηριότητάς του. 

έφυγαν

ΑΛΗΘΕΙΑ ΠΕΜΠΤΗ 2 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2026

Σημαντική ημέρα η σημερινή για
τα εργασιακά κεκτημένα, καθώς
σαν σήμερα το 1925 αποφασίζεται
στην Ελλάδα η εφαρμογή του οκτα-
ώρου τμηματικά, ανάλογα με την
οικονομική κατάσταση των διαφό-
ρων εταιριών. Ήταν η απαρχή πολ-
λών άλλων διεκδικήσεων του ερ-
γατικού κινήματος. Βεβαίως, εν
έτη 2016 πολλά είναι τα εργασιακά
κεκτημένα που.. αγνοούνται. 

■ ■ ■ Σαν σήμερα, ένα χρόνο
και μια ημέρα μετά την έναρξη
του αγώνα της ΕΟΚΑ (ρεπορτάζ
και φωτογραφίες στις σελίδες 8-
9), μαθητές του Γυμνασίου και
του Κολεγίου Πάφου, τραγουδών-
τας τον Εθνικό Ύμνο και φωνά-
ζοντας το σύνθημα «Ένωσις», έρ-
χονται σε σύγκρουση με ισχυρές
αγγλικές δυνάμεις στο Κτήμα.

■ ■ ■ Το 1972, ο Τσάρλι Τσάπλιν
επισκέπτεται τις ΗΠΑ για πρώτη

φορά από τις αρχές της δεκαετίας
του 1950, όταν χαρακτηρίστηκε
κομμουνιστής από την επιτροπή
αντιαμερικανικών ενεργειών του
γερουσιαστή Μακάρθι.

■ ■ ■ Το 1989, ο σοβιετικός
ηγέτης Μιχαήλ Γκορμπατσόφ φτά-
νει στην Αβάνα της Κούβας για

να συναντήσει τον Φιντέλ Κάστρο,
σε μια προσπάθεια να ομαλοποι-
ηθούν οι σχέσεις των δυο χω-
ρών.

■ ■ ■ Το 1991, το 98,93% των
Γεωργιανών ψηφίζει υπέρ της
ανεξαρτησίας της Δημοκρατίας
από την ΕΣΣΔ, σύμφωνα με τα

αποτελέσματα δημοψηφίσματος.

■ ■ ■ 1995: Τελειώνει η μεγα-
λύτερη σε διάρκεια (234 ημέρες)
και η πιο δαπανηρή απεργία στην
ιστορία του μπέιζμπολ, όταν οι
ιδιοκτήτες των ομάδων δέχονται
οι παίκτες να παίζουν χωρίς συμ-
βόλαια.

■ ■ ■ Ήταν επίσης μια σημαντική
ημέρα το 2007, καθώς Γάλλοι χει-
ρουργοί πραγματοποιούν με επι-
τυχία στο Στρασβούργο την πρώτη
απόλυτα αναίμακτη και ανώδυνη
χειρουργική επέμβαση. Αφαιρούν
τη χοληδόχο κύστη μιας ασθε-
νούς, χωρίς την παραμικρή τομή
στο σώμα της.

■ ■ ■ Το 2008, η Ελλάδα ασκεί
βέτο στην ένταξη των Σκοπίων
στο ΝΑΤΟ, κατά την Εαρινή Σύνοδο
της Συμμαχίας στο Βουκουρέστι.
Οι ηγέτες του ΝΑΤΟ δεν συμφω-
νούν στην ένταξη της Γεωργίας
και της Ουκρανίας.

Σαν σήμερα το 1982, η Αργεντινή καταλαμβάνει τις Μαλδίβες Νήσους,
που τις θεωρεί δικές της, ενώ τα ίδια νησιά με το όνομα Φόκλαντς
ανήκουν στη Μ. Βρετανία. Γνωστός ως Πόλεμος των Φόκλαντς. Αφορμή
για το ξέσπασμα του πολέμου υπήρξε η εμφάνιση 50 αργεντίνων
εμπόρων σιδηρομεταλλευμάτων στα νησιά της Νότιας Γεωργίας στις 19
Μαρτίου 1982. Δημιούργησαν μία πρόχειρη εγκατάσταση και ύψωσαν
τη σημαία της Αργεντινής, χωρίς να θεωρήσουν τα διαβατήριά τους.
Η ενέργεια αυτή θεωρήθηκε εχθρική πράξη από τη Μεγάλη Βρετανία,
η οποία έξι μέρες αργότερα έστειλε το περιπολικό σκάφος Endurance για
να απομακρύνει τους ανεπιθύμητους επισκέπτες. Εμποδίστηκε, όμως,
από την κορβέτα Guerrico του πολεμικού ναυτικού της Αργεντινής.

Η πρώτη ποδοσφαιρική τραγωδία.
Κατά τη διάρκεια του αγώνα Σκωτίας
- Αγγλίας στο Άιμπροξ Παρκ της Γλα-
σκόβης, υποχωρεί μια ολόκληρη
πτέρυγα της κερκίδας, λόγω υπερά-
ριθμων θεατών, με απολογισμό 25
νεκρούς και 168 τραυματίες.

1902

παλιό
ημερολόγιο

↓

2 ΑΠΡΙΛΙΟΥ

2005
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Σ
ε ευθεία θεσμική πρόκληση προς τον 
Πρόεδρο της Δημοκρατίας εξελίσσεται 
η υπόθεση των καταγγελιών του Μα-

κάριου Δρουσιώτη, μετά την παρέμβαση 
του νομικού Κρις Τριανταφυλλίδη, ο οποίος 
ζητά τον διορισμό ανεξάρτητων ποινικών 
ανακριτών από το εξωτερικό. 

Η τοποθέτηση διατυπώνει συγκεκριμένη 
πρόταση διερεύνησης και μεταφέρει το 
βάρος της απόφασης απευθείας στο Προ-
εδρικό. Ο ίδιος χαρακτηρίζει τις καταγγελίες 
«πάρα πολύ σοβαρές είτε για να αγνοηθούν 
είτε για να τύχουν του συνηθισμένου χειρι-
σμού», επισημαίνοντας ότι η διαχείρισή 
τους αφορά τον πυρήνα της λειτουργίας 
του κράτους δικαίου. 

Στο επίκεντρο της παρέμβασης βρίσκεται 
η ευθεία αμφισβήτηση της δυνατότητας 
των υφιστάμενων θεσμών να διερευνήσουν 
την υπόθεση. Ο Κρις Τριανταφυλλίδης δη-
λώνει κατηγορηματικά ότι «ουδείς από την 
Κύπρο» μπορεί, υπό τις παρούσες συνθήκες, 
να υπερβεί το κλίμα αμφισβήτησης, σημει-
ώνοντας ρητά ότι «η Αστυνομία σίγουρα 
όχι». Συνδέει μάλιστα το ζήτημα με την κα-
τάρρευση της εμπιστοσύνης των πολιτών, 
αναφέροντας ότι «κανένα κράτος δεν μπορεί 
να λειτουργήσει χωρίς οι πολίτες να εμπι-
στεύονται το σύστημα απονομής της Δι-
καιοσύνης», προειδοποιώντας για «χαώδεις 
καταστάσεις» όταν αυτή η εμπιστοσύνη 
διαρρηγνύεται. Με αυτά τα δεδομένα, ει-

σηγείται ως μόνη διέξοδο τον διορισμό ποι-
νικών ανακριτών από το εξωτερικό, οι οποίοι 
θα διερευνήσουν «τα πάντα» που σχετίζονται 
με τις αναφορές Δρουσιώτη, ώστε το πόρι-
σμά τους –ανεξαρτήτως αποτελέσματος– 
να αποτελέσει αφετηρία επανεκκίνησης 
της θεσμικής αξιοπιστίας. 

Η παρέμβαση κορυφώνεται με ευθεία 
πολιτική τοποθέτηση προς τον Πρόεδρο, 
στον οποίο αποδίδεται η ευθύνη της από-
φασης. «Παραλάβατε ένα σαθρό κράτος. 
Έχετε την ευκαιρία να μείνετε στην ιστορία 
ότι από εσάς άρχισε το ξεκαθάρισμα», ανα-
φέρει, καλώντας τον να μην χάσει αυτή 
την ευκαιρία. 

Η συζήτηση μετακινείται πλέον από το 

αν οι καταγγελίες είναι βάσιμες, στο πώς 
θα διερευνηθούν. Και η απάντηση σε αυτό 
το ερώτημα, τίθεται πλέον ευθέως ενώπιον 
του Προέδρου. 

Υπενθυμίζεται ότι οι αναφορές του Μα-
κάριου Δρουσιώτη περιλαμβάνουν ισχυρι-
σμούς για ιδιαίτερα σοβαρά αδικήματα, 
όπως υποθέσεις σεξουαλικής κακοποίησης 
ανηλίκων, παρακολουθήσεις καθώς και κα-
ταγγελίες για παρεμβάσεις στη διαχείριση 
ποινικών υποθέσεων και στη λειτουργία 
της Δικαιοσύνης. Παράλληλα, γίνεται λόγος 
για εμπλοκή ή γνώση προσώπων που κατέ-
χουν ή κατείχαν θέσεις ευθύνης, όπως και 
συμμετοχή πολιτικών προσώπων στην αδελ-
φότητα Ροδοσταύρων. 

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗ ΓΙΑ ΔΡΟΥΣΙΩΤΗ-ΘΕΤΕΙ ΕΥΘΕΩΣ ΤΗΝ ΕΥΘΥΝΗ ΣΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΓΙΑ ΞΕΚΑΘΑΡΙΣΜΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ 

Έκρηξη σε  
αυτοκίνητο  
46χρονου  
στη Λεμεσό 
  
Έκρηξη σε αυτοκίνητο σημειώθηκε τα ξη-
μερώματα χθες στη Λεμεσό. Σύμφωνα με 
την Αστυνομία, το αυτοκίνητο χρησιμοποιεί 
46χρονος και ήταν σταθμευμένο έξω από 
την οικία του στην περιοχή Αγίου Ιωάννη. 
Μέλη της Αστυνομίας μετέβησαν στη σκηνή 

για εξετάσεις, 
ενώ διαπιστώθη-
κε ότι η έκρηξη 
οφείλεται σε πυ-
ροδότηση εργο-
στασιακής κρο-
τίδας σε συνδυα-
σμό με εύφλε-
κτη ύλη, που το-

ποθετήθηκε στο μπροστινό μέρος του οχή-
ματος. Έχουν προκληθεί εκτεταμένες ζημιές 
στο μπροστινό μέρος. 
Εξετάζει το ΤΑΕ Λεμεσού. 
  

ΤΡΟΧΑΙΟ ΣΤΗΝ ΑΘΗΕΝΟΥ 

Ένα πρόσωπο 
στο νοσοκομείο 
 
Τροχαίο ατύχημα σημειώθηκε λίγο μετά 
τα μεσάνυχτα χθες στον δρόμο προς Αθη-
ένου, στην είσοδο του Δήμου, θέτοντας 
σε κινητοποίηση τις αρμόδιες υπηρεσίες. 
Συγκεκριμένα, στις 00:08 λήφθηκε κλήση 
για οδική σύγκρουση, κατά την οποία ιδιω-

τικό όχημα εξε-
τράπη της πορεί-
ας του και κατέ-
ληξε σε χαντάκι, 
με αποτέλεσμα 
να ανατραπεί. 
Στο σημείο 
έσπευσαν συ-
νεργεία διάσω-

σης, τα οποία σε συνεργασία με την Υπη-
ρεσία Ασθενοφόρων προχώρησαν στον 
απεγκλωβισμό ενός προσώπου από το όχη-
μα. Ο τραυματίας παραδόθηκε στο νοσο-
κομείο Λάρνακας. Τα αίτια του ατυχήματος 
διερευνώνται.

Το Επαρχιακό Δικαστήριο Λάρνακας με 
απόφαση του την περασμένη Δευτέρα επι-
δίκασε ποσό αποζημίωσης €53.000 σε 
ιδιοκτήτες ακινήτου που απαλλοτριώθηκε 
έκταση 806 τ.μ. του ακινήτου τους και το 
Τμήμα Κτηματολογίου και Χωρομετρίας 
τους είχε προσφέρει αρχικά το ποσό των 
€50 ως αποζημίωση. 

Η απαλλοτρίωση έγινε στις 5 / 12 / 
2014 με σκοπό τη δημιουργία Βιομηχα-
νικής και Ενεργειακής Περιοχής Α’ και 
οδικού δικτύου στο Βασιλικό της Επαρ-
χίας Λάρνακας. Από το γεωργικό τεμάχιο 
των ιδιοκτητών επηρεάστηκε έκταση 
806 τ.μ. και το Επαρχιακό Κτηματολόγιο 
Λάρνακας πρόσφερε στους ιδιοκτήτες 
του ακινήτου το ποσό των €50 ως απο-
ζημίωση για την απαλλοτρίωση του μέ-
ρους αυτού του ακινήτου τους. Η προ-
σφορά αυτή δεν έγινε αποδεκτή από 
τους ιδιοκτήτες του ακινήτου, οι οποίοι 
μέσω του δικηγόρου κ. Μιχάλη Δειλινού 
προσέφυγαν το 2016 στο Επαρχιακό Δι-
καστήριο Λάρνακας για αύξηση του πο-
σού της αποζημίωσης. 

Ερωτηματικά 
Μετά από ακροαματική διαδικασία της 

υπόθεσης το Επαρχιακό Δικαστήριο Λάρ-
νακας έκανε την περασμένη Δευτέρα απο-
δεκτές τις θέσεις του ιδιώτη εκτιμητή ακι-
νήτων Δρ. Γιώργου Γεωργιάδη τόσο ανα-
φορικά με την αξία του μέρους του ακι-
νήτου που απαλλοτριώθηκε όσο και για 
το γεγονός ότι το υπόλοιπο μέρος του 
ακινήτου έκτασης 21.599 τ.μ. που έμεινε 
εκτός απαλλοτρίωσης δεν απόκτησε οποι-
αδήποτε υπεραξία. «Η αξιοπιστία, η ακρί-
βεια και το εύλογο των συμπερασμάτων 
του δεν κλονίστηκε σε κανένα σημείο» 
αποφάσισε το Δικαστήριο. Αποφάσισε 
επίσης ότι η προσέγγιση του εκτιμητή του 
Κτηματολογίου δημιουργεί πολλά ερωτη-
ματικά ως προς την ορθότητα της. 

 
Η χάραξη του δρόμου 

Ανέφερε επίσης το Δικαστήριο ότι «δι-
ευκρινίστηκε για πρώτη φορά μέσω της 
μαρτυρίας του κ. Γεωργιάδη ότι το οδικό 
δίκτυο ουδέποτε πέρασε από την επίδικη 
απαλλοτριωθείσα έκταση. Αντιθέτως ο δρό-

μος κατασκευάστηκε να περνά από δια-
φορετικό σημείο πιο μέσα στο επίδικο ακί-
νητο, κατόπιν νέου σχεδιασμού και νέας 
απαλλοτρίωσης που έγινε στις 21 / 9 / 
2018. Εντούτοις ο μάρτυρας του Κτηματο-
λογίου αφήνει παραπλανητικά να νοηθεί 
ότι ο νέος δρόμος, του οποίου μάλιστα πα-
ρουσιάζει και φωτογραφίες, πέρασε από 
την επίδικη απαλλοτριωθείσα έκταση. Σε 
κανένα σημείο της έκθεσης του δεν γίνεται 
αναφορά ότι ο σχεδιασμός του δρόμου 
έστω και μεταγενέστερα του ουσιώδους 
χρόνου άλλαξε με αποτέλεσμα να μην 
γίνει στο σημείο που σχεδιαζόταν».

Στη σύλληψη δύο προσώπων ηλικίας 41 
και 39 ετών προχώρησε η Αστυνομία σχετικά 
με την υπόθεση απόπειρας φόνου που 
διαπράχθηκε στις 30 Μαρτίου στη Λεμεσό. 
Οι δύο συλληφθέντες οδηγήθηκαν χθες 
στο δικαστήριο Λεμεσού και εναντίον τους 
εκδόθηκε διάταγμα κράτησης για περίοδο 
επτά ημερών. 

Υπενθυμίζεται ότι το βράδυ της Δευτέρας 

σημειώθηκε άγρια συμπλοκή μεταξύ δύο 
ομάδων Ιρανών στην παραλιακή περιοχή 
της Λεμεσού, με κίνητρο τις πολιτικές δια-
φορές για το τι συμβαίνει στη χώρα τους. 

Τρία πρόσωπα μεταφέρθηκαν τραυμα-
τισμένα στο νοσοκομείο, όπου κρατούνται 
για νοσηλεία. Ένας από τους τραυματίες 
φέρει τραύματα από πυροβολισμούς στα 
πόδια. 

Πέραν του προσώπου που δέχθηκε τους 
δύο πυροβολισμούς, οι άλλοι δύο ομοεθνείς 
του φέρουν σοβαρά τραύματα στο κεφάλι, 
τα οποία προκλήθηκαν από λοστό. 

Ένα από τα πρόσωπα που συνεπλάκησαν 
φέρεται να ανέσυρε πιστόλι και να έριξε 
αριθμό πυροβολισμών. 

Το σύνολο των συλλήψεων μετά τις δύο 
καινούριες φτάνει πλέον τις 8.

ΑΠΟΦΑΣΗ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΛΑΡΝΑΚΑΣ ΓΙΑ ΑΠΑΛΛΟΤΡΙΩΣΗ ΑΚΙΝΗΤΟΥ ΤΟ  2014

Από €50 αποζημίωση €53.000 

ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΠΟΠΕΙΡΑΣ ΦΟΝΟΥ ΜΕ ΕΜΠΛΟΚΗ ΙΡΑΝΩΝ 

Άλλες δύο συλλήψεις από την Αστυνομία

• Ευθεία αμφισβήτηση της δυνατότητας των κυπριακών αρχών να διερευνήσουν 
• Σύνδεση της υπόθεσης με την κατάρρευση εμπιστοσύνης στη Δικαιοσύνη

Πίεση για διορισμό ποινικών  
ανακριτών από το εξωτερικό

Στα κλειστά κυκλώματα παρακολού-
θησης επικεντρώνονται οι έρευνες της 
Αστυνομίας σχετικά με την προχθεσινή 
νέα εγκληματική ενέργεια σε βάρος του 
40χρονου Ρώσου επιχειρηματία στη Λε-
μεσό. Πρόκειται για την τέταρτη επίθεση 
κατά της περιουσίας του συγκεκριμένου 
Ρώσου σε τρεις μήνες 

Ο 40χρονος έχει ζητήσει αστυνομική 
προστασία, η οποία παρέχεται στον ίδιο, 
στην οικογένειά του και στην περιουσία 
του, αυτό δεν φαίνεται να αποτρέπει 
τους δράστες. Φαίνεται ότι οι ηθικοί αυ-
τουργοί πίσω από τις επιθέσεις επιδιώ-
κουν με κάθε τρόπο να ασκήσουν πίεση 
στον επιχειρηματία για ζητήματα που 

σχετίζονται με την προστασία του. 
Σε σχέση με τη νέα υπόθεση, από την 

μελέτη των κλειστών κυκλωμάτων παρα-
κολούθησης, καταγράφεται πρόσωπο με 
μαύρα ρούχα και καλυμμένο το κεφάλι, 
που επιβαίνει σε μοτοσικλέτα και πυρο-
βολεί 26 φορές κατά του υποστατικού, 
και να εξαφανίζεται στη συνέχεια. 

ΥΠΟΘΕΣΗ ΡΙΨΗΣ ΠΥΡΟΒΟΛΙΣΜΩΝ ΣΤΗ ΓΕΡΜΑΣΟΓΕΙΑ   

Δεκαέξι σφαίρες κατά της κάβας



4 ΑΛΗΘΕΙΑ ΠΕΜΠΤΗ 2 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2026ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Ε ΧΕΤΕ προσέξει πως έχει αλλάξει η ρη-
τορική της κυβέρνησης αναφορικά με 
το κυπριακό; Βλέποντας πως το παρα-

μύθι για πρόοδο προς την κατεύθυνση της 
λύσης δεν γίνεται πλέον πιστευτό ούτε και 
από τους υποστηρικτές της, σταμάτησε να 
μιλά για το θέμα αυτό και ρίχνει το βάρος της 
στον ΓΓ του ΟΗΕ. Πώς; Διοχετεύει μέσω των 
δημοσιογράφων που ελέγχει πως τώρα στόχος 
της είναι να πείσει τον Αντόνιο Γκουτέρες πριν 
λήξει η θητεία του στο τέλος του 2026 να 
αφήσει σαν διαθήκη στο διάδοχό του πλαίσιο 
λύσης για το κυπριακό. Και πως ο κ. Γκουτέρες 
εργάζεται προς αυτή την κατεύθυνση. Άρα: 
Αν για όποιους λόγους δεν προλάβει να ετοι-
μάσει ο Γκουτέρες αυτή τη διαθήκη, θα φταίει 
αυτός για τη συνέχιση της στασιμότητας και 
κανένας άλλος. Αλλά και αν προλάβει και 
αφήσει τη διαθήκη, αλλά ο διάδοχός του αρ-
νηθεί να την υλοποιήσει, θα φταίει ο διάδοχος 
και κανένας άλλος. Και στις δύο περιπτώσεις 
εμείς δεν θα φταίμε σε τίποτε, αυτή θα είναι 
η επιχειρηματολογία. Κούπα άπαννη… 
  
ΕΤΣΙ παίζεται το πολιτικό παιχνίδι και το 
πολιτικό μάρκετινγκ, όταν στόχος του κ. Χρι-
στοδουλίδη είναι η επαναδιεκδίκηση της προ-
εδρίας το 2028. Και προς την κατεύθυνση 
αυτή γίνονται και άλλες πολλές κινήσεις. 
  
ΔΕΝ θα αναφερθώ στο χιλιοειπωμένο παρά-
δειγμα με το ΕΛΑΜ, όπου ο πρόεδρος για να 
συνεχίσει να το έχει στην αγκαλιά του μέχρι 
το 2028 αρνείται να προχωρήσει σε συμφωνία 
για νέα οδοφράγματα. Θα αναφερθώ μόνο 
στο θέμα του φυσικού αερίου. Προσέξτε: 
  
ΟΛΗ η πολιτική της κυβέρνησης είναι πως θα 
βρούμε φυσικό αέριο τέλη 2027 αρχές 2028. 
Δηλαδή παραμονές των προεδρικών εκλογών. 
Και όπως γίνεται αντιληπτό, μια τέτοια εξέλιξη 
θα δώσει πολλούς ψήφους στον κ. Χριστο-
δουλίδη. 
  
ΚΑΙ ΑΥΤΟ με φυσικό αέριο το 2027 – 2028 το 
πελεκά συνέχεια η κυβέρνηση. Όπως: «Θα 
πρέπει να δούμε φυσικό αέριο από το βυθό 
να βγαίνει στην επιφάνεια γύρω στο 2027 με 
2028» δήλωνε στις 25/11/2023 ο τέως υπουρ-
γός Ενέργειας Γ. Παπαναστασίου (από τότε 
ξεκίνησε η μεδόθευση). «Το πρώτο κυπριακό 
φυσικό αέριο πιθανόν να είναι από το κοίτασμα 
Κρόνος εντός 2027» δήλωνε ο ίδιος υπουργός 
στις 13/10/2024 και στις 5/9/2025. 
  
ΣΤΟΝ ΙΔΙΟ χορό και ο νέος υπουργός Ενέργειας 
Μιχάλης Δαμιανού: «Η Κύπρος στοχεύει σε 
εξαγωγές φυσικού αερίου έως το 2028» δή-
λωνε στις 8/1/2026 και στις 29/3/2026. Την 
ίδια ημέρα (29/3/2026) τα ίδια δήλωνε και ο 
πρόεδρος Χριστοδουλίδης: «Στόχος η πρώτη 
πώληση κυπριακού φυσικού αερίου στην Ευ-
ρώπη μέσω Αιγύπτου το 2027 - 2028». 
  
ΥΠΑΡΧΕΙ κανένας που αμφιβάλλει γιατί επιλέγει 
η χρονιά 2027 – 2028, παραμονές δηλαδή 
των προεδρικών εκλογών, για να βρούμε φυ-
σικό αέριο; Και δεν διερωτάστε γιατί ξεχάστηκε 
τελείως το έργο της ηλεκτρικής διασύνδεσης 
Κύπρου – Ελλάδας; Ναυάγησε αλλά φοβούνται 
να το πουν γιατί χαλά η εικόνα. Όπως φοβούνται 
για τον ίδιο λόγο να αναφέρουν ο,τιδήποτε 
για το πλοίο – φάντασμα του φυσικού αερίου 
«Προμηθέας» που λόγω καθυστερήσεων στο 
τερματικό Βασιλικού παραμένει αναξιοποίητο 
σε κάποιο λιμάνι της Μαλαισίας με την Κυπριακή 
Δημοκρατία να πληρώνει σαν ναύλο κάπου 
μισό εκατομμύριο το μήνα…

Ρητορική εκλογών 

ΕΚΤΑΚΤΩΣ

Τoυ 
ΤΑΚΗ ΑΓΑΘΟΚΛΕΟΥΣ 
agathocleoust@gmail.com

Της ΣΚΕΥΗΣ ΣΤΑΥΡΟΥ 
 

Σ
την τελική φάση πριν από την ψή-
φιση εισέρχεται σήμερα το νομο-
σχέδιο για τις τηλεφωνικές παρα-

κολουθήσεις, με τη διαδικασία να εξε-
λίσσεται σε δύο στάδια. Συγκεκριμένα 
το πρωί συνεδριάζει εκ νέου η Επιτροπή 
Νομικών της Βουλής και το απόγευμα το 
κείμενο οδηγείται στην Ολομέλεια. 

Η σημερινή ημέρα έρχεται μετά από 
μια περίοδο έντονων μεταβολών στο πε-
ριεχόμενο του νομοσχεδίου, που κορυ-
φώθηκαν με την απόσυρση, την περα-
σμένη Δευτέρα, της πιο αμφιλεγόμενης 
πρόνοιας. 

 
Τι θα κριθεί σήμερα 

Η συνεδρίαση της Επιτροπής Νομικών 
λειτουργεί ως το τελευταίο στάδιο πριν 
από την Ολομέλεια. Εκεί αναμένεται να 
επιβεβαιωθεί η τελική μορφή των τρο-
ποποιήσεων που κατατέθηκαν μετά την 
ανατροπή των προηγούμενων ημερών. 

Στο επίκεντρο βρίσκεται η πρόνοια για 
δυνατότητα έναρξης παρακολούθησης 
χωρίς προηγούμενη δικαστική έγκριση. 

Η σημερινή στάση των κομμάτων θα 
καταδείξει αν η αλλαγή που επήλθε θα 
παραμείνει σταθερή ή αν θα επιχειρηθεί 
νέα διαφοροποίηση, έστω και στο παρά 
πέντε. 

 
Τι πήγε να περάσει 

Το ζήτημα αφορά τον ίδιο τον μηχανι-
σμό με τον οποίο εγκρίνεται η παρακο-
λούθηση. 

Στην εκδοχή που είχε διαμορφωθεί 
στις κλειστές συνεδριάσεις της Επιτροπής 
Νομικών, προβλεπόταν ότι σε επείγουσες 
ή «εξαιρετικά σοβαρές» περιπτώσεις: 
- ο διοικητής της Κυπριακής Υπηρεσίας 

Πληροφοριών θα μπορούσε να δίνει εν-
τολή για έναρξη παρακολούθησης 

- χωρίς προηγούμενη δικαστική έγκριση 
- με τον έλεγχο να μεταφέρεται εκ των 

υστέρων, εντός 72 ωρών 
- σε τριμελή επιτροπή που διορίζεται από 

το Υπουργικό Συμβούλιο 
Η μεταβολή αυτή άλλαζε τον χαρακτήρα 

της διαδικασίας. Η παρακολούθηση δεν 
θα ξεκινούσε πλέον με δικαστική από-
φαση, αλλά με διοικητική πράξη. 

Ο έλεγχος δηλαδή μεταφερόταν χρο-
νικά και θεσμικά. 

 
Πώς φτάσαμε εκεί 

Το νομοσχέδιο ξεκίνησε με διαφορετική 
βάση. Παρουσιάστηκε ως εργαλείο για 
την αντιμετώπιση του οργανωμένου εγ-
κλήματος, με σαφείς προϋποθέσεις και 
με κεντρικό ρόλο της Δικαιοσύνης. 

Στην πορεία, όμως, άνοιξε η συζήτηση 
για αλλαγή του μηχανισμού έγκρισης. 

Σε πρώτο στάδιο, εξετάστηκε η εμπλοκή 
του Γενικού Εισαγγελέα. Η προσέγγιση 
αυτή απορρίφθηκε, καθώς κρίθηκε ότι 
συγκεντρώνει υπερβολική εξουσία εκτός 
δικαστικού ελέγχου. 

Ακολούθησε η πρόταση για τριμελή 
επιτροπή με εποπτικό ρόλο. Το γεγονός 
ότι η επιτροπή αυτή θα διοριζόταν από 
το Υπουργικό Συμβούλιο προκάλεσε νέες 
επιφυλάξεις. 

Στην επόμενη φάση, η ρύθμιση επε-
κτάθηκε ακόμη περισσότερο. Προβλέ-
φθηκε η δυνατότητα έναρξης παρακο-
λούθησης χωρίς προηγούμενη έγκριση, 
με τον έλεγχο να γίνεται εκ των υστέρων. 

Η πορεία των αλλαγών έδειχνε ότι κάθε 
στάδιο απομάκρυνε τον έλεγχο από τη 
Δικαιοσύνη και τον μετέφερε προς την 
εκτελεστική εξουσία. 

 
Οι αντιδράσεις 

Ο Παγκύπριος Δικηγορικός Σύλλογος 
προειδοποίησε την περασμένη Παρα-
σκευή ότι η εκ των υστέρων έγκριση απο-
δυναμώνει τον ουσιαστικό έλεγχο και 
δημιουργεί αυξημένο κίνδυνο αυθαιρε-
σίας. 

Παράλληλα, τέθηκαν ζητήματα για την 
προστασία του δημοσιογραφικού και του 
δικηγορικού απορρήτου, καθώς και για 
την επάρκεια των εγγυήσεων. 

Οι επισημάνσεις αυτές αφορούσαν τον 
πυρήνα της λειτουργίας του κράτους δι-
καίου. 

 
Η ανατροπή 

Μέχρι και την περασμένη Δευτέρα, το 
σενάριο που διακινούνταν ήταν ότι η επί-
μαχη ρύθμιση θα περνούσε από την Ολο-
μέλεια, με στήριξη από τον ΔΗΣΥ, το 
ΔΗΚΟ, το ΕΛΑΜ, Οικολόγους και τη στάση 
που είχε διαμορφωθεί από πλευράς Ει-
ρήνης Χαραλαμπίδου και Κώστα Ευστα-
θίου. 

Η εικόνα αυτή άλλαξε μετά τις έντονες 
αντιδράσεις που εκδηλώθηκαν εντός του 
ΔΗΣΥ. 

Κατά τη διάρκεια της πρωινής σύσκεψης 
της Δευτέρας, καταγράφηκε ευθεία σύγ-
κρουση για τη ρύθμιση που επέτρεπε 

έναρξη παρακολούθησης χωρίς προηγού-
μενη δικαστική έγκριση. 

Η ηγεσία του κόμματος έθεσε σαφή 
θέση ότι η πρόνοια αυτή δεν μπορεί να 
υποστηριχθεί, καθώς αφαιρεί τον προ-
ληπτικό έλεγχο της Δικαιοσύνης. 

Ακολούθησε έκτακτη σύγκληση της 
κοινοβουλευτικής ομάδας. 

Εκεί λήφθηκε η απόφαση για κατάθεση 
τροπολογίας. 

Με την τροπολογία: 
- διαγράφεται η δυνατότητα έναρξης πα-

ρακολούθησης χωρίς δικαστική έγκρι-
ση 

- επαναφέρεται ο προληπτικός έλεγχος 
της Δικαιοσύνης. 

 
Το ευρύτερο πλαίσιο 

Η επιχειρηματολογία που προηγήθηκε 
κινήθηκε γύρω από την ανάγκη αντιμε-
τώπισης του οργανωμένου εγκλήματος 
και την απαίτηση για ταχύτητα σε επεί-
γουσες περιπτώσεις. 

Το ζήτημα, ωστόσο, δεν αφορά τη σκο-
πιμότητα των μέτρων, αλλά τις εγγυήσεις 
που τα συνοδεύουν. 

Η ευρωπαϊκή πρακτική επιτρέπει τέτοιες 
παρεμβάσεις μόνο υπό αυστηρές προ-
ϋποθέσεις και με προηγούμενη ανεξάρ-
τητη έγκριση. 

Η μεταφορά του ελέγχου εκ των υστέ-
ρων και η ανάθεσή του σε όργανα που 
διορίζονται από την εκτελεστική εξουσία 
δημιουργεί ζήτημα ανεξαρτησίας. 

Η σημερινή διαδικασία αφορά κυρίως 
την επιβεβαίωση του τρόπου με τον οποίο 
το κράτος ασκεί μια από τις πιο παρεμ-
βατικές εξουσίες του. 

Η εξέλιξη των τελευταίων ημερών δεί-
χνει ότι το πλαίσιο μπορεί να μεταβληθεί 
γρήγορα, ακόμη και σε κρίσιμα σημεία. 

Η τελική μορφή του νομοσχεδίου θα 
δείξει αν οι θεσμικές εγγυήσεις που επα-
νήλθαν θα διατηρηθούν ή αν θα επανεμ-
φανιστούν στο μέλλον οι ίδιες λογικές.

Κρίνονται σήμερα τα όρια 
στις παρακολουθήσεις

ΣΤΗΝ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ Η ΨΗΦΙΣΗ ΤΟΥ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΥ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΑΝΑΤΡΟΠΗ- ΣΥΝΕΔΡΙΑΖΕΙ ΤΟ ΠΡΩΙ Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΝΟΜΙΚΩΝ

lΣτην τελική ευθεία το νομοσχέδιο μετά τη σύγκρουση και την τροπολογία 
lΑποσύρθηκε πρόνοια που επέτρεπε παρακολούθηση χωρίς δικαστική έγκριση 
lΗ ανατροπή ήρθε μετά από έντονες αντιδράσεις εντός ΔΗΣΥ 
lΣήμερα κρίνεται αν η επαναφορά του δικαστικού ελέγχου θα παραμείνει
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Α
ίτημα για συνάντηση με 
στόχο την επίλυση της δια-
φοράς που οδήγησε στον 

τερματισμό της σύμβασης για το 
λιμάνι και τη μαρίνα Λάρνακας 
καταγράφεται από την πλευρά 
της εταιρείας από την πρώτη στιγ-
μή της κρίσης. Μέχρι σήμερα 2 
χρόνια μετά αυτή η συνάντηση 
δεν πραγματοποιήθηκε. 

Την ίδια ώρα, σύμφωνα με πλη-
ροφορίες, έχει σταλεί επιστολή 
προς το υπουργείο Μεταφορών 
με την οποία ζητείται η επανα-
φορά του έργου με απευθείας 
ανάθεση με επίκληση λόγων δη-
μοσίου συμφέροντος. Η πρόταση 
αφορά τη συνέχιση της ανάπτυξης 
από το σημείο στο οποίο διακό-
πηκε, με βάση τον αρχικό σχε-
διασμό. 

Μέχρι σήμερα δεν έχει υπάρξει 
δημόσια τοποθέτηση από την κυ-
βέρνηση για το περιεχόμενο της 
επιστολής, ούτε έχει παρουσια-
στεί σαφής θέση ως προς το κατά 
πόσο εξετάζεται η συγκεκριμένη 
επιλογή. 

Η απουσία τοποθέτησης συν-
τηρεί ένα κενό γύρω από ένα 
έργο που είχε παρουσιαστεί ως 
μία από τις μεγαλύτερες επεν-
δύσεις που σχεδιάστηκαν στην 
Κύπρο. 

  
Η διαφωνία που δεν επιλύθηκε 

Η κρίσιμη καμπή στην πορεία 
του έργου σημειώθηκε στα τέλη 

του 2023, όταν προέκυψε δια-
φωνία μεταξύ της εταιρείας και 
του Υπουργείου Μεταφορών ως 
προς τον υπολογισμό εγγυητικής 
επιστολής που έπρεπε να ανανε-
ωθεί. 

Η κυβέρνηση υποστήριξε ότι 
υπήρξε παραβίαση όρων της σύμ-
βασης. Από την πλευρά της εται-
ρείας καταγράφεται ότι υπήρξε 
διαφορετική ερμηνεία ως προς 
το ύψος της εγγυητικής, καθώς 
και αίτημα για τεχνική συνάντηση 
μεταξύ των οικονομικών συμβού-
λων των δύο πλευρών. 

Το σημείο αυτό αποκτά ιδιαί-
τερη σημασία, καθώς σε συμβά-
σεις αυτού του μεγέθους οι δια-
φωνίες ως προς οικονομικούς 
όρους αντιμετωπίζονται συνήθως 
μέσω τεχνικών διαβουλεύσεων 
και προβλεπόμενων διαδικασιών 
επίλυσης διαφορών πριν την επι-
λογή ακραίων λύσεων. 

Στην προκειμένη περίπτωση, η 
διαφορά δεν οδηγήθηκε σε τέτοια 
διαδικασία πριν την απόφαση 

τερματισμού. 
  

Ο τερματισμός και  
οι διαφορετικές εκδοχές 

Υπενθυμίζεται ότι στις 27 Μαΐ-
ου 2024, το Υπουργείο Μεταφο-
ρών ανακοίνωσε τον τερματισμό 
της σύμβασης παραχώρησης, επι-
καλούμενο μη συμμόρφωση με 
τους όρους της συμφωνίας. 

Η απόφαση αυτή έθεσε τέλος 
στη συνεργασία με την επενδυ-
τική κοινοπραξία και ανέστειλε 
την υλοποίηση της ενιαίας ανά-
πτυξης λιμανιού και μαρίνας. 

Από την πλευρά της εταιρείας 
υποστηρίζεται ότι τις ημέρες που 
προηγήθηκαν του τερματισμού 
υπήρξε ενημέρωση προς αρμό-
διους αξιωματούχους ότι υπήρχε 
δυνατότητα κάλυψης της εγγυη-
τικής και συνέχισης του έργου. 

Παράλληλα, τίθενται ερωτή-
ματα για το κατά πόσο εξαντλή-
θηκαν τα περιθώρια διαχείρισης 
της διαφοράς πριν την απόφαση 
τερματισμού, καθώς και για το 

εάν υπήρξε εναλλακτικό σχέδιο 
για την επόμενη ημέρα. 

  
Ένα έργο χωρίς αντικατάσταση 

Μετά τον τερματισμό της σύμ-
βασης, η διαχείριση του λιμανιού 
επέστρεψε στην Αρχή Λιμένων 
Κύπρου. 

Η κυβέρνηση αναφέρθηκε τότε 
σε εναλλακτικά σενάρια και νέα 
χρονοδιαγράμματα για την ανά-
πτυξη της περιοχής. Ωστόσο, δύο 
χρόνια μετά, δεν έχει παρουσια-
στεί ολοκληρωμένο σχέδιο που 
να αντικαθιστά το αρχικό έργο. 

Δεν έχει προκύψει συγκεκρι-
μένο μοντέλο υλοποίησης, ούτε 
σαφές χρονοδιάγραμμα για την 
επανεκκίνηση της ανάπτυξης. Το 
λιμάνι λειτουργεί σε υφιστάμενη 
βάση, χωρίς την ενιαία αναπτυ-
ξιακή προοπτική που είχε εξαγ-
γελθεί. 

  
Οι οικονομικές προεκτάσεις 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που 
είχαν παρουσιαστεί στο πλαίσιο 

του επιχειρηματικού σχεδίου, η 
ανάπτυξη εκτιμάτο ότι θα δημι-
ουργούσε πέραν των 1.000 θέ-
σεων εργασίας κατά την κατα-
σκευαστική φάση και πέραν των 
4.000 κατά τη λειτουργία της. 

Τα αναμενόμενα έσοδα προς 
το κράτος υπολογίζονταν, με 
βάση το ίδιο μοντέλο, σε περίπου 

125 εκατομμύρια ετησίως. 
Τα δεδομένα αυτά παραμένουν 

ανεκπλήρωτες προβλέψεις. 
Η παρατεταμένη στασιμότητα 

έχει ως αποτέλεσμα να μην υλο-
ποιείται η οικονομική δραστηριό-
τητα που είχε συνδεθεί με το 
έργο, ούτε να ενεργοποιούνται 
οι αναπτυξιακές επιδράσεις που 
είχαν παρουσιαστεί ως δεδομέ-
νες. 
  
Η εικόνα στο λιμάνι 

Η σημερινή κατάσταση στους 
χώρους του λιμανιού ενισχύει την 
εικόνα αδράνειας. 

Όπως είχε καταγράψει η «Αλή-
θεια», σε αποθηκευτικούς χώρους 
που συνδέονται με τη διακίνηση 
ζωοτροφών εντοπίστηκαν νεκρά 
περιστέρια και ακαθαρσίες, γε-
γονός που εγείρει ζητήματα συν-
τήρησης και υγιεινής σε χώρο 
που συνδέεται με την τροφική 
αλυσίδα. 

Οι εικόνες αυτές εντάσσονται 
σε μια ευρύτερη εικόνα στασι-
μότητας που χαρακτηρίζει το λι-
μάνι μετά τον τερματισμό της 
σύμβασης.
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Ζητούν συνάντηση το κράτος δεν απαντά
ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΓΙΑ ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΓΙΑ ΛΙΜΑΝΙ ΚΑΙ ΜΑΡΙΝΑ ΛΑΡΝΑΚΑΣ ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ ΧΩΡΙΣ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ

• Η εταιρεία ζητά 
από την αρχή συ-
νάντηση για επί-
λυση της 
διαφοράς στην  
εγγυητική 

 
• Ερωτήματα και για 

τον διπλό ρόλο της 
Αρχής Λιμένων 
που διαχειρίζεται 
και εποπτεύει το 
ίδιο λιμάνι 

 
• Δύο χρόνια μετά 

τον τερματισμό, 
καμία σαφής κα-
τεύθυνση 

 
• Το έργο παραμένει 

ανενεργό, χωρίς 
εναλλακτικό σχέ-
διο υλοποίησης

Η σημερινή διαχείριση του λι-
μανιού από την Αρχή Λιμένων 
Κύπρου εγείρει επιπρόσθετα 
ζητήματα που αφορούν τη λει-
τουργία και την εποπτεία. Η 
Αρχή Λιμένων, ως ο αρμόδιος 
οργανισμός εποπτείας των λι-

μένων της χώρας, καλείται 
ταυτόχρονα να λειτουργεί και 
ως διαχειρίστρια του ίδιου λι-
μανιού. 
Το γεγονός αυτό θέτει ζήτημα 
διάκρισης ρόλων, καθώς η 
εποπτεία και η εκτέλεση συγ-

κεντρώνονται στον ίδιο φορέα. 
Το ερώτημα που προκύπτει 
αφορά τον τρόπο με τον οποίο 
διασφαλίζεται ο έλεγχος των 
διαδικασιών, όταν ο επο-
πτεύων και ο διαχειριστής ταυ-
τίζονται.

Ζήτημα διπλού ρόλου


